

НА СМЕНУ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
В 1920 ГОДУ
№ 180 (8916)
ПЯТНИЦА, 11 СЕНТЯБРЯ 1970 ГОДА
Цена 2 коп.



ЛЕНИНСКИЙ УРОК в комсомольской организации металлургического комбината

ТРЕБУЕТ ВРЕМЯ: ДЕРЗАЙ

Многим более двух недель прошло с начала Ленинского зачета в комсомольской организации области. За это время многие коллективы определили темы Ленинских уроков — первого этапа зачета: выбрали произведения вояды, которые будут изучаться на семинарских занятиях, приступили к выработке и пересмотру индивидуальных и групповых социалистических обязательств в честь XIV съезда партии. Еще рано говорить даже о предварительных итогах, но уже сегодня ясно, что основная задача Урока — повысить трудовую и общественную активность молодежи, прежде всего, в группе, в низовом коллективе — выигрывает.

Рекомендации ЦК ВЛКСМ о проведении Ленинского зачета, вполне понятно, содержат общие, основные положения. Состоявшийся недавно пленум Свердловского обкома ВЛКСМ «о работе комсомольских организаций области по подготовке и проведению Ленинского зачета», а также свои заводские и местные условия, в жизни, в задачах уральской молодежи. Затем в районах, горнозаводских комбинатах прошли собрания комсомольцев, посвященные Ленинскому зачету. И наконец, на предприятиях, в цехах, на участках состоялись собрания, на которых был выработан план мероприятий, связанных с проведением Ленинского урока. План этот учитывает рекомендации ЦК, обкома, горкома, райкома ВЛКСМ, а также свои заводские условия. То есть мы хотим подчеркнуть, что работа над подготовкой и проведением зачета ведется творчески, в обсуждении ее участвуют многие комсомольцы, да иначе и нельзя: ведь речь идет о том, чтобы по-настоящему оживить деятельность группы, чтобы каждому члену ВЛКСМ выбрать действительно дело по душе, только тогда это дело будет выполнено.

А бывает и так, что обсуждение прошло, рекомендации разработаны, конкретизированы и планы хорошие, но, к сожалению, они там и не пошли до группы, «застыли» где-то на уровне заводского комитета ВЛКСМ или другой организации: решение группой принято, но выполнение его затягивается, работа стоит, а если что-то и делается, то вяло, без энтузиазма, с провалом.

Мы упомянули о пленуме обкома ВЛКСМ. В Нижнетагильском горнозаводском комсомоле на днях состоялось собрание актива по вопросам Ленинского зачета. На Нижнетагильском металлургическом комбинате подготовлены условия, рекомендации для проведения зачета в рабочих комсомольских группах. Еще раньше здесь было принято решение дирекции, парторга, профсоюзного комитета и комитета ВЛКСМ о Ленинском зачете и о первом его этапе — Ленинском уроке. Здесь создана специальная общекомбинатовская комиссия, которая будет следить за этой работой. Она же будет и принимать Ленинский зачет. Такие комиссии, кроме того, созданы во всех цехах. Кстати, о них хотелось бы рассказать несколько подробнее. Как известно, формы подготовки и проведения зачета могут быть разными. На Свердловском инструментальном заводе, к примеру, комсомольские группы выбирают штаб из 3—5 человек. Этот штаб, по сути дела, проводит всю организаторскую работу, беседует с людьми, помогает составлять обязательства, в результате опроса намечает примерный план мероприятий, который потом будет утвержден на собрании и станет программой действия группы на период Ленинского зачета. Штаб поможет молодому человеку выбрать ступеньку роста, определиться с учебной с точки зрения интересов, склонностей, возможностей молодого человека и, конечно, с точки зрения нужд производства. Штаб создан группой. Штаб работает в данной группе.

На Нижнетагильском металлургическом комбинате считают, что им удобнее иметь комиссию. Дело, правда, не в названии... Предположим, в цехе имеются три группы, которые работают по сменам. Создается одна общая цеховая комиссия, в которую входят представители цехового «четырехугольника», обязательно экономист, обязательно человек, ответственный за общеобразовательное и профессиональное обучение мастеров, опытные рабочие, комсомольцы... Количественный состав: на каждые семь-десять молодых рабочих — один член комиссии. В его обязанности входит своего рода пропа-

Экономика в перспективе

Как «размножить» инициативу

Где конец того начала?

гандистское обеспечение группы: помочь подобрать произведения В. И. Ленина, провести семинарские занятия, возможно, что-то подсказать. Словом, этот человек берет шефство над группой. Но понятно, что круг его обязанностей уже, чем у члена штаба Свердловского инструментального завода. И еще, на наш взгляд, инициатива, какие-то планы, интересные предложения по формам, содержанию Ленинского урока уже не всегда исходят от группы — порой она так и остается пассивной... Если штаб — часть группы, то он живет в группе, будоражит ее, заставляет думать, искать каждого молодого рабочего, изучает людей и потом суммирует свои наблюдения, выносит их на обсуждение, чтобы принять коллективное решение. По нашему мнению, взаимоотношения комиссии НТМК и группы несколько другие. Это как бы влияние извне, хотя комиссия частично и состоит из представителей группы. Есть разница? Есть.

Понятно, что формы проведения зачета могут быть различными. На комбинате решили создать комиссию, тем более, что они здесь были и раньше, еще с первого Ленинского зачета, только несколько обновился состав их: включены экономисты. Комбинату так, видимо, проще и легче. В конце концов деятельности и энергичная комиссия может сделать многое. Полезно и закрепление ее членов за небольшими группами молодых рабочих. Но, рассказывая о комиссиях на НТМК, мы хотим подчеркнуть, что для успешной работы они должны быть не только и не просто шефами, обеспечивающими проведение теоретической части зачета, но и организаторами молодежи на интересные и нужные производственные дела. Ведь не секрет, что комбинат по итогам последних месяцев не выполняет план. Разве можно пройтись мимо этого вопроса? Задачи производства подсказывают сегодня темы таких уроков в коллективах.

Больше двух недель прошло с того дня, как принято решение дирекции, парторга, профкома и комитета ВЛКСМ о проведении на комбинате Ленинского зачета. Комиссия создана. Но до сих пор комсомольские группы не выбрали конкретную тему Ленинского урока, до сих пор не решили, какое

произведение вояды изучать, не говоря уже о других вопросах. Организационный период, прямо скажем, затянулся, хотя Ленинский зачет здесь можно, как говорится, начинать не «с нуля», потому что молодежь работает, ищет, интересные дела намечает. Правда, не вся молодежь, не каждая группа, но для этого и предполагается провести на первом этапе Ленинский урок.

Решая с НТМК проявить себя достаточно инициативными в ходе прошлого Ленинского зачета. Это отразилось, как говорит заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Виктор Волошин, на всей комсомольской организации самым положительным образом. Во-первых, регулярной стали проходить комсомольские собрания, во-вторых, возросла общественная активность, что особенно было заметно во время проведения субботников и ударных декад.

И поэтому удивило, что организационный период, связанный с проведением Ленинского урока, здесь несколько затянулся. Многие создавалось словно на пустом месте. Куда девалась прежняя система организации комсомольской работы на комбинате, четкое, перспективное планирование?

— Вы знаете, — говорил нам в комитете ВЛКСМ Виктор Полубабкин, — мы уже думали сами о продолжении Ленинского зачета, даже положение разработали для комсомольских групп. Действительно, в комитете все подработали, все решили, а вот довести свои решения до каждой комсомольской группы не поторопились.

Центром всей работы по-прежнему остаются комсомольско-молодежные коллективы. Сейчас их на комбинате 58. 14 из них только недавно организовались. Они требуют самого заботливого, пристального внимания к себе, а чаще всего — помощи.

Комсомольско-молодежные коллективы дают существенную прибавку в производственный потенциал, а это особенно важно для НТМК: ведь план комбинат не выполняет. Комсомольско-молодежные бригады при стапельных работах развернули соревнование в честь предстоящего съезда партии, дают сотни и тысячи тонн сверхплановой стали, молодые доменщики делают все, чтобы дать больше чугуна. Всего в соревновании комсомольских коллективов участвуют 760 человек. В ходе проведения Ленинского урока должны переосмыслиться личные социалистические обязательства. И особый упор — опять же на производственное.

Нам уже приходилось не раз слышать о некоторых трудностях в составлении условий соревнования среди молодых станочников, особенно среди тех, кто работает по бригадным планам. В механическом цехе НТМК есть такие условия. Оценка работы выводится по баллам. Выполнение бригады план на 100 процентов — 22 балла, за каждый процент перевыполнения — 2 балла. Нет брака — 10 баллов. При нарушении трудовой дисциплины, за прогул, например, с бригады снимается 25 баллов.

Обязательным условием соревнования считается повышение общеобразовательного и культурного уровня. Если все члены бригады учатся — 20 баллов. При неучастии членов бригады в спортивной жизни цеха снимается до 5 баллов.

Подобный балльный подсчет значительно облегчает работу по подведению итогов и дает возможность учитывать все факторы производственной и общественной деятельности молодых коллективов.

283 комсомольских группы на комбинате. И очень хорошо, что в комитете комсомола считают: важным звеном в работе во время Ленинского урока должна стать несоюзная молодежь. Оставить ее в стороне — непростительная ошибка. «Во время Ленинского урока встань в наши ряды» — таковой лозунг ваят за основу работы всеми цеховыми организациями. И если за шесть месяцев этого года было принято в комсомол 230 человек (в сравнении с прошлым годом чуть ли не вдвое больше), то в ближайшее время количество вступающих в ряды ВЛКСМ может увеличиться еще на добрую сотню человек.

В ПОЛНЕ понятно, что ожидать моментального эффекта не приходится. Комитет комсомола НТМК старается найти наиболее оптимальный путь в решении задач, стоящих перед комсомольскими группами. Не всегда это, правда, удается, но хочется верить, что недостатки в проведении Ленинского урока будут ликвидированы, работа пойдет полным ходом. Результатом же деятельности всей комсомольской организации будет не только возросшая политическая образованность молодых рабочих, но и выполнение комбинатом государственных заданий.

**А. ПИСКАРЕВ,
Б. ТИМОФЕЕВ,
наш спецкор.**

Нижний Тагил.

ПЕРВАЯ ОЦЕНКА

Фоторепортаж

Первый в жизни студенческий день начался для них в поле. «Хозяева» 125 гектаров картофеля факультета иностранных языков Свердловского педагогического института догнали солодное.

— Задачи трудные, — закончил свое выступление на первом производственном собрании директор совхоза «Кадниковский» Дмитрий Семенович Кожнев. — Предстоит убрать 11 гектаров свеклы, 19 гектаров моркови и 70 гектаров картофеля. На вас надежда большая... Верю, что справитесь.

Говорить так директор имел все основания: уже не первый год приезжает в это хозяйство студенты пединститута, и здесь о них сложилось мнение как о надежных и верных помощниках. Такие всегда ждут с нетерпением и готовятся к этой встрече. Еще летом в совхозе побывали на том, чтобы подготовиться к приему студентов общежития, заранее составили комплексы постельного белья, выписали газеты...

На том первом собрании ребятам была задана задача, полевому объяснены перспективы будущих заработков. А затем агроном-овощевод совхоза Николай Алексеевич Белонин рассказал, как эффективно всего организовать работу. Ведь у первокурсников опыта никакого нет.

И хотя собрание многое дало студентам, но все же это была теория, вперед ждало поле.

Первые дни. О них только потом вспоминают с улыбкой, но «злая свекла» (так звали ее поначалу девушки) напоминала о себе каждый вечер, когда трудно было с непривычки разогнуть ноги.

Размышляя по вечерам, каждый из них старался сделать за день как можно больше. Если не получалось, на помощь приходили товарищи.

Нет, совсем не зря студенческая биорафия начинается с картофеля и свекловичных полей. Самое основное для первокурсников — создать хороший, крепкий коллектив. А именно здесь, на поле, и проявляются характеры, зарождаются настоящие студенческие дружба.

— Превратили сюда — почти

...Рабочий день при хорошей погоде кончается на поле в темноте. Завтра снова рано вставать, но ведь на вечер столько планов: нужно наметить конкретные задачи для работы будущего комитета для рабочих совхоза, подготовить вопросы для КВН. А в одной из самых дальних комнат общежития уединился Коля Соломенин. Он готовит сейчас лекцию о Германской Демократической Республике.

...Календарь уборки — это своеобразный и щедрый календарь. Дни исчисляются здесь тоннами убранного картофеля и моркови, свеклы и озимой. Студенты Свердловского педагогического института оторвали первые листки с этого календаря. Что же, результаты работают, они стали весомой заявкой на будущий успех. Ибо каждый из них стремится к тому, чтобы первой оценкой в студенческой жизни была «заявка».

Ю. КУТУЗОВ.

На снимках А. Лысинаев. Комиссар студенческого отряда Николай СОЛОМЕНИН. Рабочий день в ратаре.

ЧИТАЙТЕ

В НОМЕРЕ:

2
СТР.

НА ВОПРОСЫ ОТВЕЧАЮТ
ЭКЗАМЕНАТОРЫ

3
СТР.

УТВЕРДИТЬ СЕБЯ В ЖИЗНИ—
НЕПРОСТАЯ ЗАДАЧА

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ,
ПРЕСС-СЛУЖБА «НА СМЕНУ»

4
СТР.

Судьба Комсомольских Новостей

ЧКАЛОВСКИЙ
РАЙОН
СВЕРДЛОВСКА

НАША ПОМОЩЬ

19 сентября 700 молодых рабочих завода резинных технических изделий будут трудиться на полях совхоза «Свердловский». В этот массовый субботник своему подшефному хозяйству ребята помогут в уборке урожая.

ОБЪЯВЛЕН

ФОТОКОНКУРС

Райкомом комсомола в районе объявлен фотоконкурс «Наш молодой современник». Фотолюбители, и те, кто активно сотрудничает в многотиражных газетах, и те, кто пока еще не выставил на общественный суд своих работ, примут участие в этом творческом конкурсе. Лучшие работы, представленные на конкурс, будут продемонстрированы на фотовыставке во Дворце 50-летия Октября.

ПОКРЫШКИ

СВЕРХ ПЛАНА

На камвольном комбинате, где объявлен предельно высокий поход за выпуск сверхплановой продукции на общую сумму в 2 миллиона 600 тысяч рублей, активный вклад в общее дело вносит молодежь. Хорошо работают комсомольско-молодежные бригады Валерия Паниковских и Нины Бубновой. Так, например, бригада В. Паниковских, победившая в социалистическом

соревновании на прядильной фабрике во время Ленинской трудовой стодневной вахты, и сейчас продолжает держать первенство. Девиз комсомольцев — «Каждый предельно». Каждый предельно — день ударного труда и отличной учебы. На строительстве спортивного комплекса и субботниках в подшефном совхозе «Горный Штыр» молодежь камвольного комбината решила отработать 10 тысяч человеко-часов.

Хороший подарок готовят XXIV съезду КПСС и комсомольцы шинного завода. Они приняли трудовое обязательство выдать тысячи сверхплановых покрышек.

СЕЛЬСКАЯ ВАХТА ГОРОЖАН

В эти дни на полях колхозов и совхозов Свердловской области работают тысячи горожан. Капуста, картофель, морковь — вот сентябрьский фронт работ.

Решения июльского Пленума ЦК КПСС нашли живой отклик у горожан нашей области. Сегодня на полях можно встретить рабочих ведущих предприятий, инженеров и

научных работников, деятелей искусства и культуры. Вместе со всеми участие в работе по уборке урожая принял и коллектив редакции «На смену!», который выезжал вчера в Свердловский овощесовхоз. Задание было выполнено полностью и с хорошим качеством. Трудные будни горожан продолжают.



ЗАКРЫТЫЕ ШКОЛЫ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Несмотря на то, что учебный год в стране уже начался, во многих американских школах до сих пор не прозвенел первый звонок. Не начались, например, занятия в 270 школах Филадельфии. Закрыты многие школьные помещения в штатах Нью-Йорк, Мичиган, Коннектикут, Индиана, Огайо и других.

УСПЕХ СОВЕТСКОЙ ФОТОВЫСТАВКИ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Более 300 тысяч американцев посетили выставку «СССР-фото-70», которая в течение 7 месяцев экспонировалась в различных городах США.

закрилась в Новой Орлеане. Выставка демонстрировалась в Вашингтоне, Нью-Йорке, Чикаго, Сан-Франциско, Сан-Антонио и Новом Орлеане. Поскольку она пользовалась неизменным успехом.

ПОБЕДИЛА СОЛИДАРНОСТЬ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Победой завершилась утренняя, многолетняя борьба объединенного профсоюза сельскохозяйственных рабочих США против хозяев виноградных плантаций Калифорнии. Пять лет назад батраки, в основном американцы мексиканского происхождения, доведенные до отчаяния нечеловеческими условиями труда и произволом предпринимателей, выступили в защиту своих прав. Хозяева, поддерживаемые властями штата, отказывались удовлетворять справедливые требования батраков, с помощью черес и штрейкбрехеров пытались заставить их прекратить борьбу.

ПРОТЕСТ ПРОТИВ ИНТЕРВЕНЦИИ США

ДЕЛИ. (ТАСС). Индийская столица стала свидетелем новой внушительной демонстрации протеста против интервенции Соединенных Штатов в Индокитае. Перед зданием американского посольства прошли тысячи людей — представители молодежных, студенческих, профсоюзных организаций, общества буддистов, члены всендийского Совета мира и индийской ассоциации афро-азиатской солидарности. Они несли транспаранты с лозунгами «Долой американский империализм», «Янки, руки прочь от Вьетнама, Лаоса и Камбоджи», «Убрать военные базы США с азиатской земли».

УВЕЛИЧИВАЮТ НАЛОГИ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Правительство намерено искать выход из создавшихся финансово-экономических трудностей США путем дальнейшего увеличения налогового пресса. Об этом свидетельствовало выступление на бюджетной комиссии палаты представителей конгресса министра финансов Кеннеди, который предложил ввести новые налоги на сумму в 2,6 млрд. долларов.



По СССР
СОВЕТСКАЯ НЕФТЬ — ЗАРУБЕЖНЫМ ДРУЗЬЯМ
ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ АВТОМАТИЗАЦИИ
ПЯТИЛЕТКА — ДОСРОЧНО

ОБЯЗАТЕЛЬНО ВЫПОЛНЕНО
ЧЕРЕПОВЕЦ (КОРП. ТАСС). На Череповецком сталепрокатном заводе сдана в эксплуатацию вторая очередь электроподогрева. Каждая из двух новых технологических линий полностью автоматизирована. Впервые для прокатывания электродов применены индукционные печи.

Сдав на месяц раньше срока новые мощности сталепрокатного завода, коллектив цеха «Череповец-металлургострой» и управляющий «Монтажстрой» выполнили одно из основных обязательств, принятых ими в честь XXIV съезда партии.

СОЗДАН НОВЫЙ КОМБИНАТ
ТЕМИРТАУ (КАЗАХСКАЯ ССР). (КОРП. ТАСС). По решению Мини-

стерства черной металлургии СССР на базе Карагандинского и Казахского металлургических заводов, Атауского и Южно-Тонусарского рудоуправлений создан Карагандинский металлургический комбинат. Его предприятия получили собственную мощную сырьевую базу, что позволит улучшить снабжение доменного, мартеновского, конверторного и других цехов.

НА УРОВНЕ ЛУЧШИХ ОБРАЗЦОВ
САРАНСК (КОРП. ТАСС). Саранский завод «Электровыпрямитель» выполнил пятилетнее задание. Его продукция — полупроводниковая техника. Выпуск ее с начала пятилетки увеличился в 3,3 раза, что достигнуто в основном за счет повышения производительности труда. «Электровыпрямитель» одним из первых предприятий в Мордовии перешел на новую систему планирования и эконоимического стимулирования. Выпускаемые здесь 46 видов полупроводниковых приборов и агрегатов находятся на уровне лучших образцов.

МИЛЛИОННАЯ ТОННА УГЛЯ
ЯКУТСК (КОРП. ТАСС). Горняки Якутии выдали на-гора миллионную тонну угля в начале года. 125 тысяч тонн из них — дополнительно к заданию.

Пятилетний план добычи угля республика выполнила еще месяц назад, а такие передовые предприятия треста «Якутуголь», как Мангалаский разрез, Чульманская и Согинская шахты, взяли этот рубеж в первом полугодии.

ДВА РУСЛА «ДРУЖБЫ»
ЛЬВОВ (КОРП. ТАСС). Закончена прокладка и сварка второй нити нефтепровода на 320-километровом отрезке Броды — Ужгород трансевропейской магистрали «Дружба». Оба стальных русла проложены рядом, только у нового русла значительно большего диаметра, а значит и пропускная способность его выше.

Вторая нитка обеспечит не только резкое увеличение производительности нефтепровода, но и гарантирует повышение его надежности и стабильности работы.

Магистраль «Дружба» стала основным источником снабжения советской нефтью ВНР, ГДР, ПНР и ЧССР.

РАБОЧАЯ ПЕДАГОГИКА
РЕДКИЙ ДАР

Строки из характеристики на бригадира комсомольско-молодежной бригады Красноуральского строительного управления Ираиду Новикову:

«...Приехала в Красноуральск в 1955 году из комсомольской путевки на строительство объекта большой химии. Энергично взялась за дело. Хорошую трудовую школу она прошла в бригаде маляров под руководством Веры Дмитриевны Баталовой. Здесь она приобрела специальность маляра, затем штукатура.

В 1958 году одной из первых в строительном управлении ей было присвоено звание ударника коммунистического труда, а в 1964 году она была награждена медалью «За трудовую доблесть».

Вот таков штриховой портрет бригадира.

Как-то, возвращаясь с заседания штаба стройки, я заглянул в сушильное отделение. Не сразу заметил двух женщин, стоявших в глубине коридора: свет из окна падал прямо на них, и мне видны были лишь их темные силуэты. Они, не замечая меня, о чем-то горячо спорили.

— Ира, да ты пойми меня, с ней ничего уже нельзя сделать, — говорила одна из них. — Пропавший она человек для бригады. Ты сама с ней не раз разговаривала. А толку что?

— Да ты не горячись, — услышав я в ответ мягкий голос. — Мало ли что говорят люди? Надо сходить к ней еще раз, высказать все, может быть, она больна?

— Больна? Знаю я эту больную, — не сдавался первый голос. — Уж больно ты доверчива, Ираида! Верить всем, будто люди из чистого золота вылиты...

Несколько дней спустя в том же отделении у меня состоялась встреча с самой Ираидой Новиковой. Она встретила меня приветливо. Ее худенькую фигуру плотно облегал темный комбинезон, на котором, словно снежинки на солнце, блестяли пятнышки от алюминиевой краски. То ли от этих блестящих брызг, то ли от светло-серых с какой-то затененной грустью глаз, то ли от белой косынки, небрежно повязанной вокруг головы, — во всем ее облике было что-то свежее и светлое.

Из комнаты мастеров мы вышли в длинный коридор. Ира подошла ко мне.

— Вот так, прямо за дорожкой, видите? — спросила она, показывая рукой на серое приземистое здание. — Отделение электрофильтров. Сейчас там работает моя бригада.

— И да девушка? — И я рассказал ей, как стал невольным свидетелем ее недавнего спора с подружкой. Она подняла на меня глаза, полные удивления, и мне показалось, что



ОТШУМЕЛА страдная пора приемных экзаменов в институтах, техникумах, училищах. Счастливые улыбки удачно сдавших, перешагнувших пороги премудрости экзаменов. Сбылась мечта: ты студент!

А порой и другая картина: удрученные лица, девичьи слезы, досада и разочарование абитуриентов, получивших неожиданный, как удар, двойку. В Свердловске 35 техникумов и училищ, в них в этом году по плану должны быть приняты 13155 юношей и девушек. Подали заявления 24127 абитуриентов.

Конкурс! Слово особенно неприятное для поступающих. Вот где проверка знаний, отбор самых подготовленных, самых, самых... Конкурс — не лотерея, где счастлива тот, кто выиграл выигранный билет. Здесь удача зависит только от тебя, от того, насколько серьезно, сознательно учился в средней школе, насколько глубоко твои знания.

группе всего от 3 до 6 двоек. Иногородние учащиеся, поступающие в техникум, порой показывают знания по русскому языку и литературе даже более высокие, чем абитуриенты из Свердловска.

Как видите, знания довольно противоречивые. Попытаемся подсчитать какой-то итог.

Поступившие на базе восьмилетки показали более прочные знания по русскому языку, чем в предыдущие годы. Но заставляет серьезно задуматься тот факт, что почти отсутствуют работы безошибочные, хотя по степени трудности тексты были значительно проще, чем те, которые предлагаются обычно восьмиклассникам. 70—80 процентов пишущих диктант получают оценку «з», очень небольшой процент повышенных оценок. Как положительный факт, хочется отметить, что количество неудовлетворительных работ снизилось по сравнению с предыдущими годами.

му предела не поставлено», «Мой современник»... Но в сочинениях на эти темы заметно приращение к общим фразам, личностно пишущего, стремление совершенно растрастаться в потоке банальных истин, шаблонных выражений.

Знания по математике тоже оставляют желать лучшего.

В Уральском политехникуме на отделение «Программированное для быстродействующих математических машин» экзаменовалось 124 человека. Результаты следующие: пятерки получили два человека, четверки — 29, тройки — 36 и двойки — 59. А в аттестате у всех сдававших стоят оценки только хорошие и отличные!

Вот что говорят преподаватели математики горно-металлургического техникума о знаниях десятиклассников: «Плохо знают логарифмы, не умеют логарифмировать выражения, многие не умеют находить характеристики десятичных логарифмов чисел, выполнять действия с десятичными логарифмами в искусственной форме».

Уровень знаний по математике у сельских абитуриентов стал выше, чем в прошлом году, но все-таки ниже, чем у выпускников городских школ.

Прочные знания по математике, русскому языку и литературе показали выпускники таких свердловских школ: средняя школа № 9, средняя школа № 22, № 36, № 97, железнодорожная школа № 2, средняя школа № 106, средняя школа № 132, средняя школа № 95, средняя школа № 101, средняя школа № 87. Выпускники школ городов Радвы, Дегтярск, Сухого Лога, Камышлова, Первоуральска, Алапаевска (школа № 12), тоже показали на приемных экзаменах хорошие знания. Недостаточно глубокие знания показали выпускники свердловских школ № 16, № 136, школы № 20, асбестовской школы № 17, школы № 8 города Полевского, школы № 96 Свердловска.

Администрация, приемные комиссии многих техникумов и училищ в помощь поступающим организовали двухнедельные курсы по математике и русскому языку, консультации по другим вопросам программы. Такая подготовка к экзаменам показала полезность этой работы, дала хорошие результаты.

Например, в горно-металлургическом техникуме на таких курсах занималось 130 человек, из них 100 человек на приемных экзаменах получили положительные оценки и поступили в техникум. Видно, необходимо и другим техникумам и училищам проводить такую подготовку абитуриентам.

Преподаватели приемных комиссий предъявили претензии к школам: в техникумы, как правило, школа отпускает учащихся восьмых классов с очень слабой подготовкой. Хотелось бы, чтобы в техникумы поступали все желающие, а не только те, в которых школа не очень заинтересована, тогда и уровень знаний выпускников техникумов будет удовлетворять все возрастающим требованиям нашей промышленности и сельского хозяйства.

Хотелось бы, чтобы в большем контакте работали преподаватели средних школ и средних специальных учебных заведений, ибо цель одна — готовить в стенах техникумов высококвалифицированных специалистов для народного хозяйства.

М. СОЛОВЕЙ,
старший методист методкабинета техникумов Свердловска.

РАБОТА СПОРИТСЯ
Фоторепортаж

Замечательными трудовыми делами встречают комсомольцы свердловского завода «Уралкабель» XXIV съезд КПСС. В числе первых на предсъездовскую акцию встал коллектив оплеточного цеха. Его комсомольская организация — одна из лучших на предприятии.

Совсем недавно пришел в электроцех Владимир Крутиков. Здесь получила спешность, элетричка. Сегодня он — комсорг, лучший молодой рабочий цеха.

На снимках: комсомольцы оплеточного цеха — буквописца Ольга ЧЕБЫКИНА комсорг Любовь ГЕРАСЬКИНА, разбухтовщица Вера ВЕШНИНА; комсорг электроцеха Владимир КРУТИКОВ; в оплеточном цехе.

Сняжки Л. Баранова.

затянутая грусть в них, которая раньше как бы была растворена, сейчас сгустилась, и они стали темнее, глубже.

— Да, неудачно складывается жизнь у девочек, — задумчиво заговорила она. — Ведь ей только семнадцать, а она уже побывала в милиции. Несколько дней не появлялась на работе. Разговаривали мы с ней. Убеждали. Ходили к родителям. Где там! К ней со всем сердцем, а она...

Ира замолчала, и затянутая грусть сразу же заполнила многоголосый шум стройки...

— А девушки в бригаде действительно замечательные, — словно оправдываясь, продолжала она. — У меня в бригаде 32 человека. И все разные. У каждого свои достоинства, свой характер, но общее у всех умение работать добросовестно, честно.

Ира снова долго молчала. Внешне она была спокойна, но руки нервно тербели кофты, косынки. Видно, этот вопрос давно волновал ее.

— Каждый должен любить свое дело, — наконец сказала она. — Это, по-моему, главное. Вы когда-нибудь видели, как накладывают на деревянные стены сырую штукатурку? Сначала стены обивают рейками. Как бы делают костяк. А потом набрасывают раствор. Так и коллектив, как штукатурка на рейках, держится общим делом. А если кто равнодушен к нему, то любой внешний толчок может выбить его оттуда.

— Так, может, права ваша подружка, — возразил я ей, — убеждавшая вас не тратить время на таких людей?

— Да как сказать, — уклонилась она от прямого ответа. — В свое время я тоже работала в бригаде. Придется и сейчас работать, да и сейчас больше работать. Да и сюда случайно попал. Может, и не стоила бы с вами здесь, если бы не встретилась на моем пути Вера Дмитриевна Баталова...

В это время за окном послышался звонок девичий смех. Это были девочки из ее бригады. Порывавшись с нами, они дружно крикнули:

— Ираида! Анатолезна, идите обедать!

Она затормозилась. Махнув на прощание рукой, быстро выбежала из комнаты. В окно я видел, как кольцо девчат сомкнулось вокруг нее, и веселая шумная девичья стайка исчезла за поворотом.

Я еще долго стоял у окна и думал об этой молодой женщине, которая обладает ценным даром — любить людей. А это, по-моему, очень важно в жизни.

Г. МАМОНОВ.

ЗАКОНЧИЛИСЬ ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ. НО ВОПРОС, КАКОВ ОН, АБИТУРИЕНТ-70, ЕЩЕ НЕ СНЯТ С ПОВЕСТКИ ДНЯ

Перед нами, преподавателями приемных комиссий, прошли тысячи молодых людей, каждый со своим характером, привычками, вкусами, но объединяло их одно желание — желание учиться.

Каков он, абитуриент-70? Здесь мнения приемных комиссий техникумов Свердловска несколько расходятся. Из приемной комиссии электротехникума связи сообщили, что по сравнению с прошлым годом знания учащихся несколько снизились, особенно по математике, абитуриенты отвечали слабее даже на самые простые вопросы. Напротив, культура поведения абитуриентов заметно повысилась, разница между сельскими и городскими поступающими незначительна.

Преподаватель горно-металлургического техникума Э. З. Шерман делает такой вывод: «Общее впечатление об абитуриенте-70 неблагоприятное: учащиеся изучают литературу очень узко, ограничиваясь только разбор программных произведений. И даже программные произведения знают плохо. Поражает бедность языка сочинений, нелитературный стиль изложения, ограниченный запас слов. Учащиеся беспомощны в раскрытии темы, часто просто не понимают ее».

Приемная комиссия Уральского политехникума сообщает: «Из числа экзаменовавшихся на базе 8 и 10 классов около 40 процентов получили двойки».

Более оптимистичный вывод об абитуриентах сделала приемная комиссия радиотехникума:

«Абитуриенты 1970 года обнаруживали более прочные и более глубокие знания, чем в прошлые годы. Так, например, несколько лет тому назад из группы в 30 человек, поступающих на базе 8 классов, 40—50 процентов получали двойки. В нынешнем году в

Общий уровень грамотности в сочинениях порой ниже, чем в диктантах. Это, видимо, объясняется тем, что работе над языком в старших классах уделяется недостаточно внимания. Часто приходится отрицательную оценку в сочинении ставить не потому, что нет знаний по литературе у учащегося, а за безграмотность сочинения.

В чем заключаются основные ошибки сочинений десятиклассников?

Очень подробный анализ сочинений дала заслуженная учительница РСФСР Т. С. Снопкова, которая принимала экзамены в железнодорожном техникуме. Многие положения ее анализа совпадают с мнением преподавателей литературы других техникумов города.

Из 170 человек абитуриентов-десятиклассников железнодорожного техникума на экзамене получили оценку «отлично» четыре работы, «хорошо» — четыре, «удовлетворительно» — около тридцати процентов — неудовлетворительных. Это в техникуме, где конкурс был не столь жестким.

Учащиеся почти совершенно не пишут сочинения на темы по современной советской литературе. А если и берется такая тема, то с анализом выбранного произведения пишущий не справляется. В лучшем случае переписывает, например, В. Титова «Всем смертям назло», без вывода, даже без намека, хотя бы на свой комментарий к событиям произведения, к избранному герою. Видно, мало, самостоятельного анализа внепрограммных литературных произведений у учащихся школ нет.

В стороне остался такой важный раздел нашей литературы, как современная поэзия. Почти совсем не было сочинений о любимом поэте, современной поэзии.

Охотно абитуриенты писали сочинения на свободные темы. «Воля и труд человека дивные два-творят», «Народу, русско-

новости • новости • новости • новости

Совет комсоров

В Серове прошли семинары комсомольского актива школ. В них приняли участие 160 секретарей комсомольских организаций школ, классов, председатели советов дружин. Они слушали доклады о том, как провести политические занятия школьников, на чем должно быть основано военно-патриотическое воспитание учеников, как организовать диспут, собрание, митинг, работу кружков.

Учеба школьных секретарей комитетов ВЛКСМ продолжалась в методических кабинетах под руководством опытных преподавателей, комсомольских работников. Ребята провели несколько показательных митингов и собраний.

Д. БУДОВА.

В столицу, на ВДНХ

Областное управление профессионально-технического образования решило направить в Москву на ВДНХ материалы, рассказывающие о подготовке кулинеров в волчанском профтехучилище № 52.

А поучиться у волчанцев есть чему. Процесс подготовки молодых работников обществу здесь поставлен на научной основе. Не зря Государственный комитет профтехобразования при Совете Министров РСФСР рекомендовал кулинарно-торговым училищам республики перенять опыт волчанцев.

В училище уже давно отказались от такого малоэффективного метода практической подготовки кулинеров, как направление их на производственную практику в столовые. Там они обычно чистят картошку, моют посуду или выполняют другие подсобные работы. Посещать же практикантов в тонкости кулинарного мастерства работники столовых зачастую не могут: едва хватает времени на приготовление пищи.

Сейчас при училище создана своя столовая, и теория, если можно так сказать, не оторвана от практики. Не случайно выпускники Волчанского училища охотно принимают в любые столовые и рестораны.

Ю. ШАХРАЯ.

Встреча с разведчиком

Вот и оторвали барабаны, замолкли пионерские горны на живописном берегу Исети близ села Покровское. Все лето здесь, в пионерском лагере «Колосок», отдыхали дети трехнальных совхозов Каменского и других районов области. Более тысячи ребят надолго запомнят интересные дни. Много было здесь увлекательных походов, игр, встреч.

Но особенно ребятам запомнилась встреча с бывшим разведчиком К. Е. Рублевым. Оказывается, живет он совсем рядом, в соседнем селе Исетском. На приглашение пионеров посетить их лагерь откликнулся охотно, и ребята долго рассказывали им о войне, о своих боевых товарищах, их героических подвигах в тылу фашистских оккупантов.

А рассказывать К. Е. Рублеву есть о чем. Ведь он воювал в знаменитом партизанском отряде Медведева, был лично знаком с нашим уральским героем-разведчиком Николаем Ивановичем Кузнецовым, не раз вместе с ним участвовал в боевых операциях. Недаром К. Е. Рублеву вручили тогда высокую награду — орден Красного Знамени. Много у него и медалей...

И. ПОТОЧКИН.

ЕЩЕ РАЗ О «ЛЕТУНАХ»

Размышления
в отделе кадров

Шумно. Люди приходят и уходят. Устраиваются на работу, несут заявления об увольнении и переводе. С начала года здесь побывало несколько сотен человек.

У начальница отдела кадров Валентина Андреевна Сергеева и его заместителя Гавриила Яковлевича Новоселова нет ни минуты, чтобы отдохнуть. Они напрягают свое внимание, вслушиваясь в жалобы и просьбы, обнадеживающе отвечают по телефону начальникам цехов, умоляющим прислать работников, они превращаются в пиццеронов, неожиданно обнаруживая в себе красноречие, рекламируя, заывая.

Но бывает и такое: в отдел кадров ввалились возмущенные представители цеха турбинных узлов. У них «потерялся» человек. Несколько дней не появлялся на работу кладовщик. Были озабочены все начальники цеха, председатель цехового комитета. И здесь, в отделе кадров, соображения уговаривали, предлагали работу, какая душе угодно: в цехе рабочих не хватает.

Вот какой диалог можно было тогда услышать:

— Кладовщик работать будешь?

— Нет.

— Заточившей?

— Нет.

— Комплектующей пойдешь?

— Не хочу. Мне бы в ЖКО. Комендантом в общежитие...

В отделе кадров за голову схватились действительно, хоть выдумывай для нее специально новую должность.

К сожалению, такие случаи, когда некоторые рабочие требуют для себя каких-то исключительных условий, повышенного внимания к собственной личности, еще нередки. Не секрет, что на заводе еще прямо-таки нянчатся с пьяницами и прогульщиками. Они пользуются тем, что на заводе большая текучесть кадров — не хватает рабочей силы.

Вот несколько цифр. В 1969 году поступило на завод 163 человека, 155 — увольнялось. Из них 111 ушли по собственному желанию или уволены за прогулы. Особенно тяжелое положение с кадрами в цехах коленавала, первом механическом, топливной аппаратуры.

Многие увольняющиеся, когда их спрашивают о причине ухода, говорят, что не удовлетворены работой, зарплатой, на что им можно возразить фактами.

За прошлый год зарплата возросла на производственных участках на 26 процентов, на вспомогательных — на 18 процентов. Зарплата и квалификация. Между ними прямая зависимость. Рабочие-временщики получают тем больше, чем выше разряд.

Отсюда вывод: нужно учиться повы-

шать свои знания. Для этого существуют и курсы повышения квалификации, и школы передового опыта, и другие виды технической учебы.

Так, нынче уже обучено 312 новых рабочих, повысил свои разряды 321 человек, более 160 обучены вторым профессиям. Короче говоря, все, кто желает учиться, ходит на занятия и успешно сдает экзамены на разряды. Ну, а «летуны», они чаще всего срываются с места в поисках лучших условий работы, сами ничего не желая сделать для улучшения своего же положения.

Многое зависит от администрации цехов. Иногда мастера, начальники участков не обладают талантом общения с рабочими, не могут найти к ним нужный подход, а зачастую просто не имеют для этого времени. Мало внимания уделяется молодым рабочим.

Приведу такой пример. В цехе турбокомпрессоров оформлялась молодая девушка Галина Шилина. Захотела работать на станке.

— Я понимаю, — планала она потом в отделе кадров, — в конце месяца было не до меня. Но ведь начался другой месяц, а у меня по-прежнему нет постоянного учителя. Так ничему не научишься. Переведи в другой цех.

Теперь Галия работает в лопаточном цехе. Училась у опытного фрезеровщика и работает самостоятельно по второму разряду.

Сейчас особенно тяжелое положение с кадрами в цехе коленавала. Потому что, чего греха таить, не совсем благоприятные условия труда, особенно на участке коленавала и головина. Здесь грязь, нет подъемных устройств, недостаточно высок уровень культуры производства.

Принимать активное участие в улучшении условий труда, работать новаторски — такой политикой должен руководствоваться каждый рабочий. Не перебегать из цеха в цех, с предприятия на предприятие, а самому участвовать в общем деле реконструкции завода, идти вместе со всем коллективом по пути технического прогресса. В этом прежде всего его моральный долг — так мне думалось в отделе кадров. И может быть, правы те, кто предлагает при приеме на работу заключать договор предприятия с наименьшим сроком. Рабочий дает письменное обещание добросовестно работать, выполнять требования коллектива, а завод обязуется создать ему все условия для работы. Наверное, есть смысл подумать об этом и у нас. Ведь на заводе до сих пор проблема текучести кадров — одна из острых.

Л. ДЬКОВА,
редактор заводского радио.
Уральский турбомоторный завод.

ШОКОЛАДНАЯ ГОРЕЧЬ

Так она и сказала, вернее, не сказала, продекларировала: — Я актриса. Поймите вы это...

И изложила свое эстетическое кредо: нести в театр правду, а то без нее, видите ли, там ее нет, кругом фальшь. Да что там театр, уже начиная с театрального училища... Из двухчасового разговора, в течение которого я узнала и неслучайно биографично посетительница, почерпнула кое-что новое в понимании Брехта, никак не выискивалось, чем же все-таки может быть полезна ей редакция. Мила мое недоумение, Мила выразилась более определенно. Во-первых, во имя этой самой правды необходимо поменять руководство Свердловского театрального училища. Во-вторых... Далее предлагались меры менее кардинальные.

Из второй встречи характер посетительницы вырисовался более определенно. Есть люди, которые входят в свое дело уверенно, как бы говоря: вот он я, свершу то, что кроме меня никому не дано, ни до меня, ни после меня. Когда это чувство основано на знаниях, способности, умениях трудиться, помножено на уверенность, оно бывает эффективным. Но есть еще одно непременное требование, без которого одна уверенность и сознание, подчасное внутреннее голосом, неприемлемы, а утверждение: я — актриса, — пост — выглядит декларацией. Об этом требовании говорили многие великие певцы, актеры, музыканты: чтобы развить свой та-

ВБИРАЯ ВСЕ ОГОРОМНЫЙ МИР • КОГДА СЛОВА РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛАМИ • И НОША ОКАЗАЛАСЬ НЕПОСИЛЬНОЙ • КАК УТВЕРДИТЬ СЕБЯ В ЖИЗНИ

...иногда и случайным. Кроме шоколада были еще детали и ювелирные ее взаимоотношения с коллективом, которые привели к тому, что после приезда из колхоза комсомольцы собрали собрание, и группа постановила: за нечестность, обмен просят администрацию отчислить Милу из училища. Дверь, где рядом табличка «Свердловское театральное училище», закрывалась за ней. Тут бы дописать: «последний раз», как логическое завершение ее грестука. Но до «последнего раза» еще далеко. И до того, как Мила снова пришла, давая вступительные экзамены, в ее биографии были существенные события, которые, как она утверждает, круто изменили ее взгляды и отношение к жизни.

...иногда и случайным. Кроме шоколада были еще детали и ювелирные ее взаимоотношения с коллективом, которые привели к тому, что после приезда из колхоза комсомольцы собрали собрание, и группа постановила: за нечестность, обмен просят администрацию отчислить Милу из училища. Дверь, где рядом табличка «Свердловское театральное училище», закрывалась за ней. Тут бы дописать: «последний раз», как логическое завершение ее грестука. Но до «последнего раза» еще далеко. И до того, как Мила снова пришла, давая вступительные экзамены, в ее биографии были существенные события, которые, как она утверждает, круто изменили ее взгляды и отношение к жизни.

ва расходятся с поступками, когда даже лож выдается во имя спасения. И с юношеским максимализмом отбрасываются видимые препятствия на пути. А собственные дела и мысли возводятся в абсолют.

Из наших встреч с Милой я узнала, что в Свердловском театральном училище, оказывается, и директор не на месте, и добрую половину педагогов надо заменить, потому что они никому не могут научить будущих актеров... И был закономерен мой вопрос: позволительно ли такая обстановка, зачем же тогда рваться туда. А она, оказывается, и не ради себя пришла, а во имя правды в искусстве, а там круговая порука. Кто-то из педагогов взял бы ее, да боится руководства. И вообще ее берут в культпросветучилище...

Занок в культурно-просветительное училище: да, сделала, но написала на двойку сочинение и провалила специальность. Оказывается, тот колхозный шоколад еще до сих пор отдаст горькую лжи, обмана. И его не перебили виноградинки. Она же так и сказала мне: — Если цель оправдывает средства, хорошие любые... И тем самым перечекинула высокие свои мысли — нести правду в искусство. Это слишком тяжелая, непосильная ноша. И ее не несут тем путем, которым хотела идти Мила, пытаясь очертить, оклеветать весь педагогический коллектив и ввести в заблуждение редакцию.

М. ТРОИЦКАЯ.



(Продолжение. Начало в № 187). — НайдетсЯ... хозяйки дома вышел. Вернулся он уже с мотком веревки. С профессиональной ловкостью они связали все еще бессознательно Дентулу, заклинили ему рот розовой полосою изластри... — Не так сильно, — заметила Эльжбета, до этого державшаяся в стороне, — может захлопнуться. А тогда не избежать виселицы всем нам. Высокий проверил веревки и немного расслабил их. — Это все из-за тебя, — вырвалось у невысокого. — Не из-за меня, а из-за вашей необозримой глупости, — огрызнулась женщина. — Разве я планировала этот побег? Кто его придумал и организовал? Вам так не терпелось, что не могли повременить пару дней. А сейчас мечетесь. Подождите, если вам удастся отсюда выбраться, то там, на месте, вас за этот «генеральный» план непременно «похвалат». — Смугри, как бы тебя не дохвалили так, что своих не узнаешь. — Меня точно похвалит. Я свое задание выполнила. А то, что вы посетили не-обходимым вмешательством в мою работу и «снять» меня в Польшу. — Перестань наркати! — рывнуло высокого. — А ты тоже не болтай. Лучше думай, что делать. — Что делать? Очень просто. Бегать. — А этот? — спросил невысокий. — Его с собой не возьмем. Надо оставить здесь. Пусть его найдут дружки. Прежде, чем это наступит, нас уже здесь не будет. — А что со мной? Это мой дом. — Твой дом будет твоим. Я его у тебя не отнимаю. Хочешь, жди здесь, рядом с этим субъектом, его дружков. — Не шути, — заметила Эльжбета. — Стефан должен исчезнуть вместе с нами. — В нашем распоряжении час, минимум два, чтобы улизнуть отсюда, — высокий говорил уже серьезно. — Возьмем автомобиль, доедем до центра. Там его гледи-будь бросим. — Как это бросим? — Не удерем же мы на автомобиле номер которого и вид или уже зазор, или будут знать через несколько часов. — Моя машина еще сегодня стоит пятьдесят тысяч złotych. И я должен оставить ее на улице? — Я тебя ни к чему не принуждаю, — в голосе высокого снова прозвучали твердые злые нотки. — Делай, что хочешь. Иди к черту или прямо к ним в руки. — Все потеряно, — сетовал невысокий, — дом, мебель, все. Даже эта машина. Здорово вы мне удружили, ничего не скажете. — Перестань ныть. Все: квартиру, даже тряпки, которые носишь, — ты купил не с зарплатой, а на деньги, полученные от нас. — Все потеряно, такая потерь, — невысокий не мог успокоиться. — Перестань валять дурака. Если все пойдет хорошо, завтра будем за границей. Там сможешь предьявить счет за то, что здесь пропало. Ну, выше голову. Это действительное. — Что же мне сейчас делать? — Собирайтесь в путь. Всего один чемодан. Личные вещи. Лучшие. Исключительно личные. Помни, будешь играть роль иностранца. Никаких лишних предметов, чтобы таможенник не мог ни к чему прицепиться. Эльжбета пусть тоже укладывает то, что у нее есть. Мы потом проверим ее вещи и подготовим наряды, подходящие возрасту пожилой женщины. — Пожилой? — Ты же с этой черной и броской прической далеко не уедешь. Тебя надо должным образом «препарировать». Еще лучше, чем во время приезда сюда. — Женщина покала печамы. — Ну, и заварили же вы кашу. — Нечего сейчас об этом говорить. — А что с этим? — невысокий показал на мужчину, лежащего на полу. — Я же тебе сказал: с собой мы его не возьмем. — Останется так, здесь, в комнате? — Высокий на момент задумался. — Ты прав, — сказал он, — отсюда он бы легко вырвался. — Он же связан. — Неважно. Выпущается, как только придет в себя и вернется силы. — Занесем его в подвал. — Там есть окна и довольно большие.

мир сегодня

Оплачено Европой

Брюссельские чиновники Европейского экономического сообщества (ЕЭС) разрушили легенду: американские концерны добились успеха и занимают ведущее положение на европейских рынках не только за счет своих резервов капитала, но и благодаря финансовой мощи Европы. «Не будет преувеличением утверждать, — пишут брюссельские функционеры ЕЭС в своем (уже теперь опубликованном) докладе «Европейская документация 1970», — что европейцы в общем и целом сами финансируют американский бизнес в Европе». Такая фирма, как «Дженерал моторс», которая благодаря своему дочернему предприятию «Общего рынка», именуемому «Рюссельсхаймер Опель-верке», контролирует приблизительно двадцать процентов всего объема торговли на западноевропейском автомобильном рынке. Этот концерн, по подсчетам европейских чиновников, «в течение последних двадцати лет не вывел из США ни одного доллара, чтобы финансировать свои зарубежные заводы».

ВТОРЖЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ КОНЦЕРНОВ НА ЕВРОПЕЙСКИЙ РЫНОК • ГЛАВНОЕ — НАЖИВА • ЯПОНЦЫ ЧТЯТ ПАМЯТЬ РИХАРДА ЗОРГЕ • МЕДАЛЬ ЧЕХОВА — ФИНСКОМУ РЕЖИССЕРУ



ЛАОС. В освобожденном районе провинции Самнеа местные жители доставляют продовольствие в прифронтовую зону. Снимок ВИА — ТАСС.

Финский калейдоскоп

ЛАУРЕАТ МЕДАЛИ ЧЕХОВА. Представитель министерства культуры СССР и общества «Финляндия — СССР» вручил медаль, выпущенную в честь столетия со дня рождения А. П. Чехова, известному финскому режиссеру Эйно Каллме, осуществившему постановку пьес русского драматурга на финской сцене. Профессор Эйно Каллме, которому сейчас восьмидесять восемь лет, более тридцати лет был главным режиссером национального театра Финляндии. Он — почетный доктор Хельсинкского университета, получил международное признание постановками пьес русских (прежде всего Чехова) и французских драматургов. Профессор Каллме — шестой зарубежный лауреат медали А. П. Чехова.

ДНЕМ С ОГНЕМ

Наступившая осень принесла профессиональным шоферам и автолadyцам Финляндии новые заботы. В течение всего дня на улицах Хельсинки и других городов страны трудно найти свободное место для автомобиля. Заняты и все платные стоянки. Новые правила несколько облегчат проблему. В соответствии с ними автомобиль можно ставить, не выдерживая обычной дистанции, возле перекрестка улицы или въезда во двор, сразу за пешеходной дорожкой и т. д. Особенно большим преимуществом пользуются грузовики и молоковозы — им разрешено кратковременная остановка даже на левой стороне шоссе. Новые правила требуют от водителей повышения мер безопасности. В финских городах обязательно включение ближнего света (а также при дожде, как в СССР) на рассвете, в сумерках, а также при любом ухудшении погоды. Теперь это правило должно: осенью и зимой автомобилями будут ездить с включенным ближним светом круглые сутки. На переднем сиденье водятся обязательные пояса безопасности, как в самолетах.

КОМУ НА РУКУ ДЕЛО ГОСПОЖИ РАУМ

Имя миссис Элис Раум сегодня хорошо известно в Англии. «Таймс» посвящали ей передовую. «Дейли телеграф» назвал ее «мужественной женщиной». Чем же заслужила она такое внимание? Ведь Раум не кинозвезда, представлявшая перед публикой в немиссисской шляпке не помпезной аристократки, седьмой или восьмой раз выходящая замуж. Миссис Раум — мелкая сошка среди лэндлордов. У нее всего шесть квартир, которые она сдает в наем. Но хатка у нее лэндлордовская. Пока один из ее квартиро-съемщиков Макриды проводил со своей семьей последние две недели отпуска, хозяйка дома без предупреждения все его вещи вон и вставила в дверь новый замок. Семья, выброшенная на улицу, вынуждена была обратиться в суд. Раум признала, что ее жильцы регулярно вносили квартплату, не шумели, вели себя аккуратно. Почему же она их выселила? Ей не нравилась квартплата. Миссис Раум хотела бы получать больше. Но ее дом подпадал под закон об полтора миллионах квартир с так называемой контролируемой квартплатой. С будущего января по закону, принятому еще лейбористским правительством, английские домовладельцы смогут повышать плату за проживание и в этих полтора миллионах квартир, правда, с одобрения и ведома местных властей. Но у миссис Раум не хватило терпения. На суде Раум категорически отказалась вернуть квартиру семье Макриды. В результате «за неуважение к суду» она оказалась за решеткой. Обратите внимание: не за беззаконие, не за бесчеловечное отношение, а «за неуважение к суду». Пресса, разумеется, буржуазная, пишет о Раум как о героине, поднявшей руку на «несправедливый» закон. Упорство Раум на суде оказалось на руку крупным домовладельцам. Они и не скрывали своих намерений. Пресса подхватила слова члена парламента консерватора Гудхарта о том, что пора покончить «со скандально низкой квартплатой». Нет нужды пояснять, что это точная зреница лишь одной стороны. Что думают простые англичане, те, которые платят за квартиру, — об этом в английских буржуазных газетах нет ни строчки, как будто их мнению никому не нужно и не важно. Н. ОЛЕХОВ, корр. АПН.

ЦВЕТЫ РИХАРДУ ЗОРГЕ

На окраине Большого Токио есть известное кладбище-парк Тама. Мы ехали в машине и вели цветы на могилу человека, имя которого стало легендарным. Здесь среди изумрудной зелени возвышается обелиск, на котором высечена Золотая Звезда Героя Советского Союза. Под ней золотыми буквами надпись: «Рихард Зорге. 1895 — 1944». Справа от могилы на мемориальной плите читаем: «Здесь лежит герой, отдавший жизнь в борьбе против войны, за мир во всем мире. Родился в Вакку в 1895 году, в 1933 году перешел в Японию. В 1941 был арестован, казнен 7 ноября 1944 года». Чуть дальше от обелиска Рихарда Зорге стоит надгробный столбик, по которому выбиты иероглифы: «Одзакки Хадзуми». Зорге и Хадзуми были казнены 7 ноября 1944 года, в день 27-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Это им и их товарищам в знак глубокой признательности присносятся знакомые и незнакомые друзья букеты цветов. Е. БУГАЕНКО, корр. АПН.

ПРАЗДНИК ГАЗЕТЫ. РИМ. (ТАСС). Десятки тысяч коммунистов-активистов, комсомольцев, рабочих и крестьян из Тосканы и других областей Италии съехались во Флоренцию, где открылся общенациональный праздник газеты «Унита» — центрального органа Итальянской компартии. Перед участниками праздника выступили зарубежные гости, руководители ИКП и ИФКМ. Во Флоренцию прибыла делегация газеты «Правда» во главе с заместителем ее главного редактора В. Г. Глазьевым.

Имя миссис Элис Раум сегодня хорошо известно в Англии. «Таймс» посвящали ей передовую. «Дейли телеграф» назвал ее «мужественной женщиной». Чем же заслужила она такое внимание? Ведь Раум не кинозвезда, представлявшая перед публикой в немиссисской шляпке не помпезной аристократки, седьмой или восьмой раз выходящая замуж. Миссис Раум — мелкая сошка среди лэндлордов. У нее всего шесть квартир, которые она сдает в наем. Но хатка у нее лэндлордовская. Пока один из ее квартиро-съемщиков Макриды проводил со своей семьей последние две недели отпуска, хозяйка дома без предупреждения все его вещи вон и вставила в дверь новый замок. Семья, выброшенная на улицу, вынуждена была обратиться в суд. Раум признала, что ее жильцы регулярно вносили квартплату, не шумели, вели себя аккуратно. Почему же она их выселила? Ей не нравилась квартплата. Миссис Раум хотела бы получать больше. Но ее дом подпадал под закон об полтора миллионах квартир с так называемой контролируемой квартплатой. С будущего января по закону, принятому еще лейбористским правительством, английские домовладельцы смогут повышать плату за проживание и в этих полтора миллионах квартир, правда, с одобрения и ведома местных властей. Но у миссис Раум не хватило терпения. На суде Раум категорически отказалась вернуть квартиру семье Макриды. В результате «за неуважение к суду» она оказалась за решеткой. Обратите внимание: не за беззаконие, не за бесчеловечное отношение, а «за неуважение к суду». Пресса, разумеется, буржуазная, пишет о Раум как о героине, поднявшей руку на «несправедливый» закон. Упорство Раум на суде оказалось на руку крупным домовладельцам. Они и не скрывали своих намерений. Пресса подхватила слова члена парламента консерватора Гудхарта о том, что пора покончить «со скандально низкой квартплатой». Нет нужды пояснять, что это точная зреница лишь одной стороны. Что думают простые англичане, те, которые платят за квартиру, — об этом в английских буржуазных газетах нет ни строчки, как будто их мнению никому не нужно и не важно. Н. ОЛЕХОВ, корр. АПН.

Имя миссис Элис Раум сегодня хорошо известно в Англии. «Таймс» посвящали ей передовую. «Дейли телеграф» назвал ее «мужественной женщиной». Чем же заслужила она такое внимание? Ведь Раум не кинозвезда, представлявшая перед публикой в немиссисской шляпке не помпезной аристократки, седьмой или восьмой раз выходящая замуж. Миссис Раум — мелкая сошка среди лэндлордов. У нее всего шесть квартир, которые она сдает в наем. Но хатка у нее лэндлордовская. Пока один из ее квартиро-съемщиков Макриды проводил со своей семьей последние две недели отпуска, хозяйка дома без предупреждения все его вещи вон и вставила в дверь новый замок. Семья, выброшенная на улицу, вынуждена была обратиться в суд. Раум признала, что ее жильцы регулярно вносили квартплату, не шумели, вели себя аккуратно. Почему же она их выселила? Ей не нравилась квартплата. Миссис Раум хотела бы получать больше. Но ее дом подпадал под закон об полтора миллионах квартир с так называемой контролируемой квартплатой. С будущего января по закону, принятому еще лейбористским правительством, английские домовладельцы смогут повышать плату за проживание и в этих полтора миллионах квартир, правда, с одобрения и ведома местных властей. Но у миссис Раум не хватило терпения. На суде Раум категорически отказалась вернуть квартиру семье Макриды. В результате «за неуважение к суду» она оказалась за решеткой. Обратите внимание: не за беззаконие, не за бесчеловечное отношение, а «за неуважение к суду». Пресса, разумеется, буржуазная, пишет о Раум как о героине, поднявшей руку на «несправедливый» закон. Упорство Раум на суде оказалось на руку крупным домовладельцам. Они и не скрывали своих намерений. Пресса подхватила слова члена парламента консерватора Гудхарта о том, что пора покончить «со скандально низкой квартплатой». Нет нужды пояснять, что это точная зреница лишь одной стороны. Что думают простые англичане, те, которые платят за квартиру, — об этом в английских буржуазных газетах нет ни строчки, как будто их мнению никому не нужно и не важно. Н. ОЛЕХОВ, корр. АПН.

